

空海大师与密教的历史传承

真言行者供稿, 本刊编辑整理



空海大师 (774-835) 是日本历史上的一位杰出僧人和宗教领袖, 他的一生充满了传奇色彩。他在密教的传播和发展中扮演了重要角色, 并对日本文化产生了深远的影响。

密教, 源于印度, 经过迅速的发展, 于公元8世纪传入中国。密宗在汉传佛教中具有深远的影响, 被列为十宗之一。在密宗形成之前, 已有“杂密”的密法传入中国。最早的密法经典包括三国吴黄龙二年 (公元230年) 竺律炎译出的《摩登伽经》和支谦译的《华积陀罗尼神咒经》等。公元8世纪, 唐玄宗时期, 印度高僧善无畏、金刚智与不空来到中国, 被称为“开元三大士”, 在大唐皇室的支持下, 翻译并传播了大量密教经典, 奠定了唐密的基础。

空海大师的影响不仅限于中国, 也扩展到了日本。密宗在日本被称为密教, 主要分为东密和台密。空海在804年随第17次遣唐使前往唐朝学习密教, 他拜师于惠果和尚。惠果毫无保留地将密宗的核心教义传授给空海, 并亲自授予他“真言付法第八祖”的称号, 赐予他“遍照金刚”的法号。

空海不仅在密教方面取得了显著成就, 还广泛涉猎了中国的书法、绘画等文化艺术, 以及先进的生产技术如修路和架桥。回国后, 空海创立了



真言宗, 又因为以东寺为发源地, 这一宗派也被称为东密。东密注重观想, 其修行包括受三坛大戒三昧耶戒, 以及金刚界和胎藏界的灌顶, 专修三密相应, 但双修法不被允许, 违法者将被逐出宗门。东密特有的修仪轨包括苦修肉身舍利和护摩。

空海大师的宗教思想和实践, 不仅在日本宗教界产生了重要影响, 还对日本文化的发展做出了巨大贡献。他的工作在宗教和文化领域都留下了深远的影响, 成为日本历史上的一颗璀璨明珠。

【池口惠观大阿闍梨】 传灯大阿闍梨池口惠观履历:

- 日本鹿儿岛县人, 生于1936年。
- 高野山大学文学部密教学科毕业。
- 高野山真言宗传灯大阿闍梨。
- 日本鹿儿岛市最福寺法主。
- 高野山清静心院住职。
- 百万枚护摩行者。
- 医学博士, 担任日本各地十三所大学医学部外聘讲师。
- 俄罗斯哈巴罗夫斯克医科大学客座教授。

如今因缘殊胜, 精通真言密法护摩修行的池口惠观大阿闍梨, 受华严禅寺邀请莅临新加坡, 并在法华禅寺主持护摩法会。

池口惠观法主传承五百年以上的“修验道”, 是密教修验道的第十八代继承者。他曾在哈佛大学演讲, 并于2001年10月在美国911事件世贸中心遗址举行祈祷仪式。池口惠观以“烧八千枚护摩供”以及“百万枚护摩行”而闻名。1988年12月接受真言密教最高“学修灌顶”之人坛受法, 1989年进行为期100天的“百万枚护摩行”, 燃烧一万根乳木和三千根护摩木, 完成极为严苛的修行, 成为当代实修大德。如今, 池口惠观因其苦行与修行受到广泛尊敬。他致力于修验道实践, 授三皈依、传十善戒, 旨在减少众生痛苦, 弘扬布施和相互尊重的精神。

此次法会希望为新加坡民众带来更多幸福, 通过护摩“息、增、怀、诛”的功德, 消除病痛和障碍, 增进财富、健康和善缘, 实现个人、家庭和事业的和谐。

【护摩备注】护摩是金刚乘修法中的殊胜法门, 可迅速获得世俗谛和胜义谛的成就。通过供养和修持护摩法, 能带来“息增怀诛”四大功德:

1. 息功德
消除病痛, 带来吉祥。
2. 增功德
增长智慧, 福德满盈。
3. 怀功德
身心自在, 善缘随至。
4. 诛功德
断除无明, 降伏烦恼。

护摩时, 炉坛代表本尊的坛城, 火为本尊的眷属。供品如五谷杂粮、油等, 象征贪、嗔、痴、嫉妒、傲慢及不同的业力, 通过燃烧供品, 加持于佛法, 功德回向法界, 带来十方吉祥。

